
10ª SESSÃO ORDINÁRIA – 15/04/2021 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) - Aos 

nobres vereadores, boa tarde em especial a população de Guarapari que nos 

acompanham em casa. Dá boas vindas aos vereadores.  

Solicito a secretaria que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, a todos os vereadores e a toda população que nos assiste através dessa 

plataforma.   

Atenção vereadores para a chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Vereadora Kamila, não 

estou achando o vereador Denizart aqui no chat, então provavelmente ele ainda não está 

conectado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ok. Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, estou 

no chat.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Vereador Zazá já 

registrou presença. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente... 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Vereadora Kamila 

pode dar sequencia a partir de Franz, Dr. Franz e o Denizart já confirmou presença. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Deixa eu fazer 

uma pergunta. Eu vou ter que esperar o vereador aparecer na tela ou só pela resposta 

verbal eu posso dar sequencia? 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – ele automaticamente 

vai estar na tela, mas como a chamada é uma sequencia muito rápida ele não vai 

aparecer na tela a tempo hábil, então o que nós vamos fazer, só a voz do vereador vai 

prevalecer a chamada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ok. Vereador 

Dudu Corretor. Eu acho que ele ainda não se encontra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presente.  



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) - Vereadora Kamila o 

Vereador Zé Preto protocolou via e-mail a justificativa da sua ausência ...[02 ANA] ... 

justificativa de ausência na sessão de hoje por motivos pessoais. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Encerrado, 

presidente, a chamada. Há quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – São 15horas e 

10minutos. Nesse momento inicia o pequeno expediente, ou seja, de 15horas e 10 

minutos até às 15horas e 50 minutos nós estamos no pequeno expediente. Em discussão 

a ata da sessão ordinária anterior. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Não havendo 

interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a ata, iremos entrar no processo 

de votação. Vereadora Kamila, por favor, fazer a chamada dos senhores vereadores para 

aprovação da ata anterior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Aprovo a ata. Não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Não tenho interesse em 

discutir e está aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovada a ata e 

também não tenho interesse em discutir a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Ainda não se encontra presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Aprovado e não tenho 

interesse em discutir a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não tenho interesse na 

discussão e aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovo a ata sem 

interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Aprovo a ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovado e não tenho 

interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Ainda não se 

encontra presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo a ata e não tenho interesse em 

discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 



O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Ainda não se 

encontra presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo a ata e não tenho 

interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Aprovo a ata. Não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo a ata e não 

tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto justificou a ausência.  

Concluído, presidente, a chamada dos vereadores para discussão e aprovação da ata. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Na hora da chamada eu 

justifiquei para a secretária a ausência do vereador Zé Preto. Está no protocolo 

1304/2021 a ausência justificada do vereador Zé Preto. Só pra registrar nos anais da 

Casa. O processo está aqui na presidência e já vai ser encaminhado ao setor legislativo. 

Para darmos sequencia a sessão, peço que a vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do 

texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – A palavra se encontra 

no Evangelho de São Mateus...[03 SAMUEL] ... A SENHORA VEREADORA 

ROSANA SILVA DE SOUZA –A palavra se encontra no Evangelho de São Mateus. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a nobre secretária 

que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, não 

há aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – São quinze horas e 

dezesseis minutos estamos no pequeno expediente para você que está nos 

acompanhando. Pela ordem Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres pares, 

publico que nos assiste. Gostaria de registrar com muita tristeza uma nota de pesar pelo 

falecimento do Robson Baião, e deixar registrado nos anais desta casa um desportista, 

um amigo, uma pessoa visionária. Conheci o Robson na época da minha juventude, 

apesar da diferença de três para quatro anos. E infelizmente é uma vida que se foi, até 

informações que temos ela não tem nada a ver com essa doença, mas acaba perdendo do 

mesmo jeito uma pessoa querida e amiga. Então, registrar o falecimento e uma nota de 

pesar pela perda para o surf do Estado do Espirito Santo e o esporte do Estado do 

Espirito Santo de uma forma em geral está de luto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o Vereador 

Rodrigo Borges., 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente, registrar o voto 

de pesar do Renato Plaza um amigo nosso e da cidade toda e todos os outros que não 

estão em voto de pesar, mas que vieram a falecer de ontem para hoje, o ex-prefeito de 

Santa Teresa e todos os outros cidadãos de bem perdendo que estão perdendo a vida por 

conta dessa doença. Eu hoje não vou estar no segundo expediente, eu queria falar dos 

meus requerimentos aqui, fiz uma indicação da manutenção dos postes e das luminárias 



e escadarias e becos que descem para o buraco lá no Portal. O Buraco lá no portal é um 

lugar se não o mais carentes de Guarapari, um dos mais carentes, e as pessoas para 

chegarem lá e os que moram lá no acesso lá, realmente elas vivem numa condição muito 

difícil, porque é uma escadaria toda irregular, sem nenhuma condição de acesso porque 

não tem corrimão, é preciso colocar corrimão e dá decência àquelas pessoas ali e a 

iluminação. Então, a pessoa desce lá numa escadaria escura, sem corrimão, onde os 

degraus são totalmente desinformes, às vezes com um pouco de cimento, e às vezes com 

barro, totalmente desconformes com qualquer parâmetro de acessibilidade.  

Outra indicação é com relação aos pontos de ônibus aqui na Av. Paris, que é uma 

Avenida da Praia do Morro muito movimentada e que todos pontos de ônibus não tem 

cobertura. Então, não tem nem condição da pessoa se movimentar de um ponto para o 

outro para tentar conseguir chegar num lugar...[04 KELEM] ... de um ponto para o 

outro para poder tentar conseguir chegar um local coberto. É muito difícil pegar um 

ônibus aqui, demora, e o tempo de espera é massificante, porque além da demora você 

as vezes fica no sol, com a cabeça no sol, se estiver chovendo com a cabeça na chuva 

porque não tem muito ligar para poder correr! Então que seja olhado com carinho pelo 

prefeito essa indicação. 

Também gostaria de pedir aos meus colegas, projeto de lei que autoriza a prefeitura a 

comprar as vacinas. O projeto de lei autorizativo ele tem o escopo da discussão que está 

acontecendo no Brasil. Fiz uma indicação que também não está na pauta, mas a 

prefeitura participar do consórcio das prefeituras, e esse projeto de lei eu gostaria que 

todos assinassem junto porque é uma comoção da sociedade toda, para que se o governo 

federal fale ou não consiga comprar as vacinas e encaminhar para cá, a gente possa ter a 

autonomia de compra-las. É importante que não seja um empecilho a câmara para isso, 

já está muito complicado a logística a nível nacional e estadual, mas aqui para que a 

gente possa liberar o executivo para que possa comprar essas vacinas e começar a vê no 

mercado aonde tem, o que pode ser feito, para a gente dá sequência a essa vacinação tão 

importante, que urge na nossa sociedade. Se vocês puderem assinar junto, o sistema já 

travou, mas é importante, estou aqui pedindo aos colegas, é um clamor ai de várias 

pessoas, passei estudando ai uns dias essa matéria de nível estadual e federal, que está 

acontecendo ai em outros municípios, e é isso Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Falta o vereador Oldair, 

Zazá e Sabrina. Mas nós temos o expediente oriundos do poder executivo. Vou solicitar 

que a secretária faça a leitura e nós temos uma observação que quando o poder 

executivo protocolou esses projetos na Casa, solicitou urgência na tramitação. Nós 

também precisamos deliberar esse pedido de urgência, por quê? Se o plenário aprovar a 

solicitação de urgência, os prazos das comissões caem pela metade, ou seja, de dez dias 

vai passar para cinco. Então eu vou pedir a colaboração dos três vereadores que pediram 

pela ordem, eu acredito que nós vamos ter esse tempo ainda no final, porque o pequeno 

expediente ele prevalece até as quinze horas ... mas eu preciso lê os expedientes do 

poder executivo. Desta forma peço que a nobre secretaria faça a leitura do expediente 

do poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 014/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 015/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 031/2021 de autoria do Poder Executivo. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 032/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 041/2021 de autoria do Poder Executivo...[05 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei Nº 041/2021 

de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado às Comissões. 

Sendo assim, encerrado a leitura  dos expedientes oriundos do Poder Executivo, gostaria 

de informar novamente que o Poder Executivo solicitou urgência na tramitação das 

proposições lidas, o regimento Interno estabelece que se tratando de proposição 

iniciativa do Poder Executivo para qual tenha sido solicitado urgência tal pedido deverá 

ser apreciado pelo plenário, ressalto que  aprovado a urgência a proposição irá as 

comissão que terão entretanto seu prazo reduzido pela metade, ou seja, cinquenta por 

cento. Negada a urgência a proposição seguirá seu rito normal, ou seja, a comissão terá 

o prazo total previsto no Regimento para se manifestar. Desta forma nós iremos entrar 

no processo de votação. E, portanto ressalto que os vereadores que forem a favor do 

pedido de urgência deverão responder sim, e os vereadores contrário ao pedido de 

urgência deverão responder não. Desta forma peço a secretária que faça a leitura de 

cada um dos projetos em votação a solicitação de urgência do Poder Executivo para o 

Projeto de Lei Nº 014, aí vou pedir para Vossa Excelência fazer a chamada dos 

Senhores Vereadores para votação. Sim pela redução e não para que o projeto tramita 

num prazo normal, regimental . Então o projeto que Vossa Excelência vai ler é o Projeto 

de Lei Nº 014/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Porque não votar 

em bloco esses projetos aí? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Zazá não cabe votação 

em bloco nesse sistema nosso de sessão virtual, porque para cada projeto nós vamos ter 

que cada vereador ter a votação nominal. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Tudo bem. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora Kamila, em 

votação a solicitação de urgência do Poder Executivo para o Projeto de Lei Nº 

014/2021.  

Solicito a Secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para votação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –  Presidente, 

gostaria de sugerir uma coisa para Vossa Excelência, se pudesse explanar aos 

vereadores qual é o prazo regimental, qual seria esse  prazo em caráter de urgência eu 

acho que ficaria uma forma mais transparente. E também se o senhor quiser que eu leia 

novamente a matéria porque talvez o vereador não tenha, não esteja com o expediente 

em mãos ou esteja com alguma dificuldade, as vezes celular descarregado e eu ler de 

novo e os vereadores votem. O senhor acha pertinente ou não? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – O Presidente já falou sobre o 

prazo vereadora. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ele falou 

quantos dias corridos de comissão? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Então me perdoe 

que eu não ouvi. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Reduzi de dez para cinco. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Me perdoe então 

presidente, que eu não ouvi. Se o senhor quiser repetir novamente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Vereadora Kamila, 

vereador Izac, é exatamente, hoje as comissões permanentes da Casa tem dez dias 

regimentais para apreciar cada projeto de lei ...[06 ANA] ... permanentes da Casa tem 

dez dias regimentais para apreciar cada Projeto de Lei. Quando o poder Executivo 

encaminha para esta Casa um projeto, ele é baixado às comissões, porém, solicitado 

urgência, cabe a apreciação do plenário. E se o plenário aprovar o pedido do poder 

Executivo da urgência, os dez dias cai para 50%, ou seja, vai passar a contar cinco dias. 

Por isso, entraremos em votação a solicitação de urgência do poder Executivo para o 

Projeto de Lei nº. 014/2021. Peço a secretária que faça chamada dos nobres vereadores 

que deverão expressar o seu voto. Mas se a vereadora achar viável ler o assunto de cada 

Projeto de Lei, também é positivo, para facilitar o vereador na hora do processo de 

votação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 014/2021, de autoria do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Meu voto é 

favorável a redução do prazo das comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Se fosse por mim votaria 

hoje a verba do governo federal, do governo estadual. Mas foi colocada em pauta a 

redução do prazo das comissões. Então vamos votar a favor da redução do prazo das 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Voto sim. A favor da 

redução do prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto sim. Favorável a redução do prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Voto favorável a redução do 

prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 



O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – A favor. Sim pela redução do 

prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Voto favorável a 

redução do prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável também. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Um projeto desse de verba federal e 

estadual era para ser votado direto. Mas veio do jeito que veio, vou votar favorável a 

redução do prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Sim. Favorável a 

redução do prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu voto sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Sim. Eu voto sim até 

porque pela importância desse projeto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – A favor da redução do 

prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto justificou. 

Encerrado, presidente, o primeiro processo de votação do Projeto de Lei nº. 014/202. 

Posso dar sequência.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Foi por unanimidade a 

aprovação da redução do prazo para o Projeto de Lei nº. 014/202.  

Em votação a solicitação de urgência do pode Executivo para o Projeto de Lei nº. 

015/202. Solicito a 1ª secretária que faça a chamada dos vereadores que deverão 

expressar o seu voto. Se a vereadora, que é a secretária da Mesa, optar por ler o assunto, 

também acho positivo para deixar os vereadores mais confortáveis no processo de 

votação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 015/2021, de autoria do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu voto a favor. É 

uma emenda do Senador Marcos do Val para o povo de Guarapari. E temos mais do que 

agradecer e trazer mais emendas para Guarapari. Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sim. Voto a favor de 

quebrar o tempo. E agradecer ao Marcos do Val pela emenda. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto a favor também, e agradecer ao senador pela emenda.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – A favor da redução do prazo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha...[07 SAMUEL] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Voto favorável. E eu 

gostaria de parabenizar o Senador. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Eu o parabenizo 

também e voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Voto favorável e parabeniza o Senador 

Marcos do Val, e que venha mais emendas dos deputados federias e estaduais. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Meu voto é 

favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu conversei com o 

Senador e ele além dessa emenda que ele trouxe no ano passado, ele encaminhou outras 

neste orçamento que vai ser votado lá na União agora. E o meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 



A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA –Quero parabenizar o 

Senador. Meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – A favor da redução do 

prazo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto justificou a ausência. Encerrado o processo de votação do Projeto de numero 

015/2021 Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –O Projeto de Lei nº 

015/2021 de autoria do poder executivo de uma emenda parlamentar do Senador 

Marcos do Val foi aprovada pelo plenário a sua redução na tramitação nas comissões. 

Sendo assim, peço a nobre secretária que faça a leitura... Entraremos em votação da 

solicitação de urgência do Projeto de Lei nº 031/2021. Sendo assim, peço que nobre 

secretária faça a chamada dos nobres vereadores que deverão expressar os seus votos. 

Se a nobre secretária achar viável fazer a leitura do assunto do projeto de lei, fica a 

vontade. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 031/2021 de autoria do poder executivo. Vereador Denizart como vota Vossa 

Excelência? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu voto 

favorável! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável pela importância desse homem 

para a região de Santa Rosa e Guarapari. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto justificou a ausência. Encerrado o processo e votação do Projeto de Lei nº 

031/2021, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo assim vereadora, 

com o término da chamada para o processo de votação, o projeto teve o seu prazo 

reduzido pelo plenário para análise, para facilitar a votação. Em votação a solicitação de 

urgência do poder executivo para o Projeto de Lei nº 032/2021. Solicito a nobre 

secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para o processo de votação. Se a 

secretária achar viável a leitura do assunto para facilitar a votação, eu agradeço. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 032/2021 de autoria do poder executivo. Vereador Denizart como vota? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Duas importantes 

coisas do prefeito, homenageando um dos prefeito mais honesto e mais sincero e mais 

sério que nós vimos na cidade de Guarapari, o Sr. Antonico Gotardo. E a feira dos 

nossos produtores rurais, dos nossos feirantes da cidade de Guarapari. O meu voto é 

favorável!...[08 KELEN] ... feira dos nossos produtores rurais, os feirantes da cidade de 

Guarapari. O meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Belas palavras vereador 

Denizart. Eu voto favorável também. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu tive a honra de esta na 

Câmara Municipal na época do senhor Antônico Gottardo, jamais poderia deixar de votar a favor 

desse grande político que fez a mudança na nossa política em Guarapari. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Eu 

voto favorável também e faço das palavras do Franz as minhas palavras. Um bom 

homem, foi um bom prefeito em Guarapari. Um homem honesto trabalhador. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Eu quero realmente registrar 

que fui vereador com o senhor Atônico, uma pessoa séria, trabalhadora, honesta, que fez 

história nesta cidade ajudando contas e equilibrando as contas desse município, e essa 

honraria é mais do que devida. Fico feliz por ser uma área de rural, de onde ele veio, um 

berço humilde. Eu frequentava a sua ali, e aquele chinelinho branco dele, aquela 

bermudinha de linho. É um homem que merece todo o respeito e toda a consideração 

deste município, e mais feliz ainda que sei que o prefeito vai atender as outras duas 

unidades, os outros dois ali próximo com uma reforma recente, próxima. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) -Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Voto favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Parabéns ao poder executivo por dar esse 

nome a feira e parabéns aos produtores rurais que vão receber um lugar digno para 

trabalhar. Voto favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Meu voto é 

favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Meu voto é favorável. Eu quero 

aqui fazer um adendo. Para quem não sabe o Antônico Gottardo é o meu Tio e eu fico 

muito lisonjeada com isso. Quero parabenizar o prefeito Édson e também parabenizar 

todo o meio rural que tanto soma ai para o nosso município. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto justificou a sua ausência. 

Presidente encerrado processo de votação do Projeto de Lei Nº 032/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço vereadora 

pela leitura, chamada dos vereadores para o processo de votação. O plenário votação 



pela redução dos prazos nas comissões permanentes para votação do projeto n° 

032/2021. Sendo, assim, vereadora, peço que faça a chamada dos senhores vereadores 

para a solicitação do poder executivo, também de urgência para o projeto de lei n° 

041/2021. Se a senhora puder fazer a chamada dos nobres vereadores bem como ler o 

assunto do projeto de lei, será favorável para facilitar o processo de votação. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ: Projeto de Lei 

n° 041/2021 de autoria do poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart como vota vossa excelência. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Jamais eu deixaria de 

votar contrário ao projeto, porque é um projeto de grande importância, porque a aplicação do 

recurso será no Centro Pop. Mais um recurso vindo do governo do estado, através da secretaria 

dos direitos humanos. Eu só tenho a agradecer ao governo do estado, como também os duzentos 

mil reais, o Senador Marcos Durval do PODEMOS. Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Voto sim, favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA (KAMILA CARVALHO ROCHA - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 



O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana  Pinheiro...[09 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Faço das palavras de Zazá 

porque essa importância via ajudar muito o Centro Pop, Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI  – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto justificou a sua ausência. 

Presidente encerrado  processo de votação do Projeto de Lei Nº 041/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O plenário foi favorável 

pela redução do prazo para apreciação do Projeto de Lei Nº 041/2021. 

Dando sequencia a sessão os projetos de leis oriundos do Poder Executivo foram 

baixado as comissões e com o prazo reduzido para análise das comissões, deliberado 

pelo plenário. Sendo assim, vamos dar sequencia ao expediente que dá para um 

vereador falar. Seguindo pela ordem aqui a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI  - Boa tarde Presidente, 

boa tarde colegas, pessoas que nos assiste. 

Presidente eu gostaria de retirar da pauta um requerimento e um indicativo meu. O 

Requerimento Nº 27/2021 e a indicação Nº 53/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma peço que a 

nobre Secretária faça a chamada dos nobres Vereadores para deliberar o pedido da 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente só 

um minuto. Queria que a vereadora Sabrina repetisse aí quais são os documentos. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI  - O Requerimento Nº 

27/2021 e a indicação Nº 53/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ok. 

Atenção vereadores para a aprovação da retirada do Requerimento Nº 27/2021 e a 

indicação Nº 53/2021 da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Sim a retirada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sim a retirada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 



O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sim.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Sim, favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Sim, favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Sim, favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI - Favorável. 

Encerrado o processo de votação Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Faltando um minuto 

para encerrar o pequeno Expediente, solicito que  secretária faça a leitura dos 

Expedientes dos Senhores Vereadores para baixar as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Expedientes dos 

Senhores Vereadores. Proposições Normativas. 

 Lê: Projeto de Lei Nº 038/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Lê: Projeto de 

Lei Nº 045/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Pela ordem Presidente, só 

para pedir para assinar junto com o Rodrigo porque quando eu fui assinar o sistema já 

tinha entrado em pauta e eu não consegui assinar. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Também 

faço esse pedido aí, porque quando eu fui assinar já estava fora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu preciso que a 

secretária permaneça o processo de leitura que nós estamos encerrando o Pequeno 

Expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA)  Lê - Projeto de 

Lei Nº 046/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

Reitero também o projeto de lei Nº 038/2021 lido pela Vereadora Kamila, Baixado as 

Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Proposições de 

solicitações para homenagem.  

 Lê: Requerimento Nº 027/2021 de autoria, desculpa esse requerimento foi retirado... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora Kamila. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Me perdoa 

Presidente, requerimento retirado pela vereadora Sabrina Astori, eu risquei aqui mais... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o Pequeno 

Expediente, Baixado as comissões os projetos de leis dos nobres vereadores. Os 

Expedientes: Requerimentos e Indicações ficam congelados para próxima sessão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ok,  Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento 

entraremos no horário destinado aos senhores vereadores. Peço que a secretária faça a 

leitura do Projeto de Lei Nº 046/2021...[10 ANA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Projeto de Lei nº. 046/2021, de autoria do 

vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Reitero também o Projeto de Lei nº. 038/2021lido pela vereadora Kamila, baixado às 

comissões. 

Encerrado o pequeno expediente. Baixado às comissões os projetos de leis dos nobres 

vereadores. O expediente dos requerimentos e indicações fica congelado para a próxima 

sessão.  

Nesse momento, entraremos no horário destinado aos senhores vereadores. Peço que a 

vereadora Kamila Rocha faça a chamada do vereador inscrito para que possa fazer uso 

da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Quero parabenizar os 

trabalhos do presidente da Casa, os nobres vereadores. Deixar aqui meus sentimentos de 

pêsames a todos os familiares de todos os moradores de Guarapari que perderam os seus 

entes queridos. Queria deixar aqui o meu agradecimento especial. Ontem estive em 



reunião com a Associação de Moradores de São Miguel e com todos os moradores. 

Muito obrigado aí pela atenção. Obrigado pela receptividade ao qual o local onde eu 

nasci, perto de São Félix. E agradecer aqui a secretaria de Saúde, Alessandra, por 

atender o pedido desse vereador quando estava gerente da Defesa Civil, a reforma do 

posto de saúde de São Miguel. Fui atendido. E foi entregue essa obra. Muito obrigado! 

Obrigado ao poder Executivo, ao secretário de Obras! Parabéns aí por ter atendido esse 

pedido da Defesa Civil e atendido as necessidades daquela região. Um posto de saúde é 

de suma importância. Fizemos hoje os indicativos para que volte a sala de dentista lá 

naquele posto de saúde, que está parada. Tenho certeza que a nossa secretária irá tomar 

todas as providências. Como o posto de saúde da Reta; também o posto de saúde de 

Jabaraí; também lá do CAIC, do posto de saúde lá de cima e todos os postos de saúde 

ativando essas salas para dar atendimento odontológico às pessoas carentes do nosso 

município. É de suma importância! Queria agradecer aqui também ao excelentíssimo 

prefeito Édson Magalhães, ao secretário de Obras do município de Guarapari pelo início 

da drenagem da obra no bairro São José. Uma obra o qual fui pedido por esse ex-

gerente da Defesa Civil de Guarapari. O qual a pedido também da Associação de 

Moradores, o Marcelo, o Ivan, o Neésio, a todos aqueles moradores ali que estão sendo 

contemplados. Queria agradecer ao secretário de Obras, ao Edson Magalhães – que 

estive hoje com o Edson. Estive conversando sobre isso também. Parabéns aí pelo 

trabalho prestado! Queria dizer também sobre os médicos. Parabenizar os médicos que 

estão se empenhando nos atendimentos da COVID. Queria dizer aqui também que 

estive conversando com o prefeito Edson Magalhães hoje, referente aquela vala lá do 

Portal Clube, onde o nosso ilustre vereador Rodrigo Borges estava falando. Foi feito já 

uma reforma, que eu fiz um indicativo também, Rodrigo, das escadarias. Fizeram uma 

reforma e tem duas empresas pra entrar pra fazer a licitação daquela drenagem daquela 

vala. Que foi um pedido também que a gente acompanhou, também lá de traz, quando 

estávamos gerente da Defesa Civil, e fiz indicativo...[11 SAMUEL] ... Fiz indicativo 

também para fortalecer o povo do interior, esse povo que tanto sofre, vamos lutar, e 

estamos trabalhando para a drenagem e pavimentação daquela área, estamos buscando 

emendas para os Caminhos do Campo, para interligar ali Cabeça Quebrada a Todos os 

Santos, e são Miguel a Santa Luzia, de São Félix a Baia Nova, uma área muito 

importante para o agronegócio e o agroturismo, um lugar de muitos produtores, um dos 

maiores produtores de alimento do município de Guarapari, o Vale do Conediba. Quero 

mandar um abraço a todas associações de moradores lá de São Miguel... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Oldair, vou liberar três 

segundinhos para você finalizar a sua fala, porque já expirou os seis minutos., 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Tá bom! Desde já muito obrigado 

presidente, obrigado a todos os vereadores, são nessas horas que nós temos nos dar as 

mãos e lutarmos juntos contra essa pandemia terrível que é a Covid 19. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobre Secretária, pode 

fazer a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos, população que nos assiste. Eu quero iniciar a minha fala falando sobre 

esse projeto de número 041/2021, sobre a abertura de crédito adicional de duzentos e 

quarenta e três mil, quinhentos e dois reais para a secretaria Setac. Eu trouxe esse 

assunto a tona numa audiência pública provocada pelo Vereador Denizart, onde eu 

questionei a Setac sobre essa portaria. No ano passado o Governo do Estado através da 

Portaria 056 de 22 de setembro, disponibilizou um pouco mais de duzentos e quarenta e 



três mil reais para a prefeitura de Guarapari. Guarapari foi uma das poucas prefeituras 

que foi contemplada com esse dinheiro. Mas infelizmente, Guarapari perdeu o prazo 

para ser aplicado esse dinheiro. Esse dinheiro ele foi destinado para ser aplicado para o 

programa de pessoas em situação de rua, estritamente no Centro Pop, com pessoas 

acometidas de Covid, ou que estivesse com suspeita, que o centro pop funcionasse de 

forma com um maior horário, 24 horas abrigando essas pessoas para ajudar na 

alimentação, na medicação, para ajudar na vestimenta. E Guarapari de uma forma ainda 

ineficiente pela Setac, ela perde essa verba. E eu fico feliz que graças a Deus, o governo 

do estado deu uma segunda chance para Guarapari, para Guarapari usar essa verba e a 

secretaria agora, eu acredito que tenha tomado jeito e ficado mais atento, porque verbas 

como essas, verbas importantes, dinheiro a gente não perde, aplicação de recursos a 

gente tem...[12 KELEM] ... ficado mais atenta, porque verbas como essa, verbas 

importantes, dinheiro a gente não perde! Aplicação de recurso tem que fazer! E ai a 

secretaria veio agora e eu acho que ela aprendeu um pouquinho e agora vai aplicar esse 

dinheiro. Eu aqui solicito todos os vereadores, mas principalmente a comissão de 

Serviço Social, eu quero provocar e motivar a Comissão de Serviço Social para que 

fique atenta a esse dinheiro, para ver se esse dinheiro realmente vai ser aplicado no 

Centro Pop, nas pessoas em situação de rua, porque nós estamos vendo ai a calamidade 

que o nosso município está vivendo! Não só pela pandemia, mas por pessoas em 

situação de rua, muitas vezes a gente vê a ... (áudio falhou) do município em relação a 

esta situação.  

Quero aqui também presidente, aproveitar a minha fala hoje e parabenizar duas 

secretarias. Quero parabenizar a Secretaria de Saúde.  Algumas sessões anteriores nós 

aqui debatemos, trouxemos à tona o problema, discutimos em sessão, eu fui muito 

enfática em falar que o grande sucesso da vacinação, o caminho para o grande sucesso 

da vacinação seria a descentralização da vacinação. Seria as unidades básicas de saúde, 

porque acreditamos no nosso Sistema Único de Saúde, nas diretrizes do sistema do 

SUS, e sabemos que este é o caminho, a descentralização, a empatia, ser proativos! E a 

Secretaria de Saúde muito sabiamente tirando as grandes filas, acabando com as grandes 

filas, tirando o medo e o desespero da população de dormir nas filas para ter a vacina, 

abriu o agendamento on-line, marcou o dia e horário para as pessoas irem vacinar. 

Então a gente vê que não precisa ter desespero, as mil e seiscentas pessoas que 

conseguiram marcar serão vacinadas no próximo sábado em diversas unidade de saúde e 

é isso ai. Sabemos que existem falha no sistema? Sabemos. Sabemos que a saúde 

precisa melhorar muito? Sabemos disso também, mas a empatia é uma grande 

ferramenta para que nós possamos ter sucesso. E a secretaria de saúde sabiamente 

tomou essa decisão e eu quero aqui parabenizar a toda a secretaria de saúde em nome da 

secretaria Alessandra.  

Quero também aqui agradecer, presidente, quero agradecer ao secretário de obras 

Odivam. É um secretario que sempre que entramos em contato ele prontamente nos 

atende, é um secretário ativo, é um secretário que sempre está ali pronto para resolver os 

problemas. (Áudio com problema, não consegui ouvir) Quero parabenizar a todo os 

vereadores que militam pelo interior, mas nós sabemos que vereador é vereador da 

cidade de Guarapari! E aonde nos chamam, aonde a população clama nós temos que ir! 

A comunidade de Santana já a alguns meses, desde o ano passado já vem reclamando 

sobre a estrada de Santana que está impossível, está intransitável! Em janeiro eu fiz um 

documento oficiei ao secretário de obras, em reunião com o secretário Odivam ele foi 

muito sincero comigo e foi muito taxativo: “vereadora eu não posso atender a 

comunidade prontamente nesse momento, mas nós vamos aqui programar e a 

comunidade de Santana será prioridade na secretaria de obras”. E hoje pela manhã o 



secretario Odivam me mandou mensagem dizendo que o maquinário e o material estava 

indo para a comunidade de Santana, eu já comuniquei aos moradores. E aqui eu quero 

agradecer ao secretário de Obras Odivam pelo seu belo trabalho na secretaria de obras. 

É assim que nós vamos seguindo e assim que nós vamos trabalhando por Guarapari. O 

povo chama, e nós somos representantes do povo vamos. Somos o link da comunidade e 

o poder executivo e as coisas acontecem. No mais quero agradecer a todos e desejar 

...[13 CLAUDICEIA] ... No mais quero agradecer a todos e desejar aí um bom restante 

de final de tarde e um bom final de semana. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de Vossa 

Excelência dar sequencia a chamada do próximo vereador inscrito é com muito pesar 

que eu acabo de receber uma mensagem do esposo da primeira dama do rádio de 

Guarapari confirmando aqui o que nós não gostaríamos de ouvir, acaba de falecer a 

jornalista Rosemarri Sanglardi da Rádio Colina, confirmado pelos familiares.  

Gostaria que a Secretária fizesse a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde Vereadores, boa tarde povo que nos assiste pela TV Guarapari e 

pelas redes sociais.  

É lamentável presidente essa notícia da Rosemarri a gente as vezes é pego de surpresa 

com uma notícia dessa nos deixa muito triste; inclusive estou comum tio meu internado 

no Hospital Vila Velha quem puder orar, pedir a Deus também que restabeleça a saúde 

dele eu vou ficar muito grato.  

Pois bem, quero deixar uma nota de Pesar para Irmã Graça que ela é esposa do Pastor 

José Maria Julião da Igreja Assembleia de Deus, ela também veio a óbito ontem, uma 

pessoa muito querida, pastor do José Maria ela também está internada com Covid e 

assim ele tem um trabalho muito bacana, muito tempo aqui em Guarapari; uma igreja 

grande com mais de dois mil membros, de congregados e tem feito um belo trabalho 

aqui no nosso município. Quero deixar essa nota de pesar também pela esposa dele.  A 

nota de Pesar também para o senhor Ornélio conhecido como São Baiano do Chapéu de 

Palha era também uma pessoa trabalhadora que prestou um serviço de anos aqui no 

município e que também merece a nossa homenagem.  

Gostaria também Presidente de assinar junto com o vereador Rodrigo Borges o Projeto 

de Lei Nº 045/2021eu tentei fazer pelo sistema mas não consegui e gostaria de estar 

incluído aí nessa assinatura desse projeto de lei.  

Sobre os indicativos fiz um pedido ali para o bairro Nossa Senhora da Conceição as ruas 

vou ler o nome das ruas aqui, deixa eu só confirmar aqui presidente, Rua Onório 

Machado de Souza, onde estava tendo muito lixo ali em cima da calçada inclusive em 

frente a escola. É culpa do município? Lógico que não. Ali você vê televisão, você vê 

sofá, você vê alguns móveis que a Codeg tem um serviço que é o cata-móveis, você 

cidadão pode ligar para a Codeg, se o seu móvel estiver dentro da sua residência eles 

vão fazer a coleta, então existe esse mecanismo, existe esse meio para que vocês não 

joguem os móveis na rua, então fiz essa solicitação e creio que vou ser atendido. 

Outra indicação também que fiz essa semana é para o bairro Nossa Senhora de Fátima é 

um bairro que está em crescimento, que está em ascensão, casas boas, bem projetadas. 



Ali como tem algumas ruas que estão na baixada quando chove é aquele Deus nos 

acuda, as vezes a pessoa precisa sair para trabalhar, precisa para ir algum evento, 

precisa ir a igreja, precisa ir a um aniversário e devido as condições da rua acaba 

criando uma condição desconfortável para os moradores. Então fiz o pedido ali para 

algumas ruas a Rua Nove, Rua Dez, Rua Onze, Rua Quatorze, Rua Quinze, Rua 

Dezesseis, Rua Dezessete, Rua Dezoito e Rua Vinte e Um, que são ruas que ainda não 

foram contempladas com a drenagem e pavimentação. Então gostaria de deixar aqui 

esse pedido a Secretaria de Obras, ao Prefeito Municipal para que em breve aí esse 

bairro Nossa Senhora de Fátima seja contemplado com essas benfeitorias.  

Falando de lixo novamente,  aqui onde eu moro aqui no Bairro Itapebussu ali na rua, 

deixa eu só confirmar o nome da rua, Rua Ozéias Santiago...[14 ANA] ... ali na rua – 

deixa eu só confirmar o nome da rua – rua Ozeias Santiago. Ali em cima, você subindo 

aqui o Angélica Paixão, subindo a escola Zuleima. Lá tem vários terrenos baldios. E, 

infelizmente, ali está se tornando um lixão. Então isso está causando alguns danos aos 

moradores. Estão fazendo algum tipo de proliferação de baratas, de ratos. E isso tem 

invadido as residências ali das pessoas que residem próximo a essa área. Então esse 

vereador fez o pedido também para que esse lixão fosse retirado dali em caráter de 

urgência e que fosse também colocado placas ali de “proibido jogar lixo e entulhos”. 

Porque isso também inibe as pessoas de estarem derramando esse lixo orgânico e esse 

lixo móvel também nesse local. Gostaria também, presidente, de ceder a palavra aqui 

para o nosso amigo Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Rodrigo Borges. Lembrando que nós já estamos a cinco minutos da fala do 

vereador Max. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente eu quero aqui 

falar sobre o projeto de lei de minha autoria, o que foi muito rápido depois do protocolo, 

até foi pra pauta. Muitos colegas tentaram assinar. Então se puder, além dos que se 

manifestando aqui, outros assinarem também. Eu queria dar uma sugestão, presidente. 

Eu vou fazer um projeto de resolução pra gente tentar alterar o tempo do primeiro 

expediente, nas de vídeos conferências, porque eu acho que acaba ficando curto o 

primeiro tempo porque as votações são nominais. Então eu estou reparando que vai 

acabar demandando mais tempo e pode ser que não consiga ler depois os requerimentos. 

Então, talvez, a gente esticar mais; fazer uma discussão sobre isso. Era isso que eu tinha 

para dizer. Falar sobre o Portal – que nem o vereador que me antecedeu falou – a 

baixada lá, ela já teve no orçamento participativo lá em 2003, 2014, 2015. A gente já fez 

várias intervenções lá, particulares. E lá não tem solução por esse Executivo que está aí! 

Não teve nada feito lá antes! Então é de bom, é de bom agrado que se dê parabéns aos 

moradores que ainda estão vivendo lá; sobrevivendo. Obrigado presidente! Fica aí a 

reflexão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Obrigado vereador 

Rodrigo. Já encerrada a parte do vereador Max Júnior. Eu quero dizer que antes de 

encaminharmos o projeto do vereador Rodrigo, iremos comunicar aos vereadores que 

queiram acompanhar assinando. E quero também aproveitar, antes de chamar o próximo 

orador inscrito, em deliberar a comissão, de autoria... A solicitação, de autoria do 

vereador Rodrigo Borges, a comissão que vai fiscalizar os recursos do COVID-19 

recebido pelo município. O plenário deliberou uma nova comissão para analisar esses 

recursos. Desta forma, estou nomeando a comissão de Saúde para também compor essa 



comissão. Então os membros da comissão de Saúde estão nomeados na comissão que 

vai fiscalizar os recursos oriundos para o combate e enfrentamento a pandemia. A 

nomeação dos vereadores será publicada ainda hoje no Diário Oficial. E, a partir de 

amanhã, já começa a contar o prazo da comissão. Peço que a nobre secretária faça a 

chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Boa tarde a todos! 

Boa tarde ao presidente e ao público que assiste de casa. Quero aproveitar o meu tempo 

regimental para externar meu voto de pesar aos familiares...[15 SAMUEL] ... Quero 

aproveitar o meu tempo regimental para externar meu voto de pesar aos familiares de 

Robson da Silva Resende, mais conhecido como Robson Baião que faleceu nesta 

manhã, vitima de um enfarte fulminante surfando na Praia de Setiba. Baião era irmão de 

criação do meu pai, conhecido como Dantas, José Raimundo Dantas, ele era 

proprietário e senhor das Clinicas Dentárias do SDC do nosso estado. Ele era uma 

pessoa, uma figura bastante presente no nosso município, assim como também a 

Rosemary, que é uma figura que eu tenho no meu coração muita querida desde a minha 

infância. Infelizmente as pessoas estão começando a fazer falta. A gente vê que 

pandemia não está para brincadeira, tem pessoas que tem que levar mais a sério isso. E 

em meio a tanta tristeza nasceu a filha de um assessor meu, conhecido como Kilei, uma 

menina linda, chamada Flor, eu gostaria de desejar parabéns aos pais. E também 

Gostaria de ceder um aparte ao meu amigo Vereador Dr. Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA –Obrigado! Eu pedi um 

aparte ao vereador! Primeiramente presidente, deixar a minha grande tristeza pela morte 

da Rosemary, ela era uma amiga, uma parceira de moto clube, ela e o seu marido 

Márcio. Então, é um dia muito triste pra gente, não só para a imprensa, mas para o 

motociclismo de Guarapari, porque os dois faziam parte do nosso moto clube que é um 

dos moto clubes mais antigos do nosso município. Mas eu queria agradecer, vim aqui 

agradecer hoje mais uma vez a Codeg por atender uma indicação minha, a indicação 

número 492 que é a limpeza da Rua Rio Grande do Sul do bairro Camurugi, limpeza e 

capina daquela localidade até mesmo depois essa indicação foi feita 16 de março e no 

dia primeiro de abril a Vereadora Rosana fez outra reforçando o nosso pedido. Então eu 

quero agradecer a Codeg pelo término do trabalho feito, foi ontem feito a limpeza de 

todo o bairro, a capina. E eu quero agradecer esses trabalhadores que dão o seu dia a dia 

pelas comunidades de Guarapari. Então, queria também deixar os mês pêsames à 

família do Baião, eu tinha pouca proximidade, mas era uma pessoa muito conhecida no 

nosso município.  

E queria deixar um agradecimento aqui especial à secretária de saúde, a Alessandra, 

porque foi comunicado, foi feito um discurso meu no ultimo dia que nós estivemos 

presentes aqui na sessão que o centro de especialidades estava muito cheio, muita gente 

colhendo exame junto com outros atendimentos, fazendo vacina, atendimento e 

colhendo o exame sobre para o Covid. E isso não estava dando certo, era uma 

reclamação da comunidade e de alguns funcionários. E em contato com a secretária ela 

me disse que esse problema está sendo resolvido. Então, eu quero parabenizar o grande 

empenho da secretária de saúde, que realmente eu sei de todas as dificuldades que ela 

tem passado em frente à Covid. E Presidente, quero parabenizar também o senhor por 

ter colocado a gente a frente da comissão de fiscalização da verba e o que está sendo 

feito no combate ao Covid no nosso município. Isso vai dá transparência a todo o 

trabalho da secretaria de saúde e do executivo. Então, agradeço a todos, a você 

presidente, a vocês aí do plenário, a todos amigos, ao povo de Guarapari e quero deixar 



aqui por final a minha grande tristeza que pra gente hoje foi o problema da morte da 

Rosemary, obrigado a todos e até a próxima sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a nobre Secretária 

que faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos que acompanham 

essa transmissão. Eu também tenho a indicação, as pracinhas e academias populares, 

mas nem vou entrar nesta pauta não, porque eu também estou muito sentido com 

relação ao Covid, eu estou com três parentes, um está entubado, pra mim está muito 

difícil, e pedir a Igreja Adventista, e agradecer em primeiro lugar pelo trabalho que ela 

vem fazendo em relação a doação de sangue e que ele possa continuar fazendo essas 

doações aí, na pessoa do Dudu, Dudu do Sangue... [16 KELEM] ... em primeiro lugar, 

pelo trabalho que ela vem fazendo em relação a doação de sangue, e que ela possa 

continuar fazendo essas doações ai na pessoa de Dudu do Sangue. Queria também pedir 

as igrejas evangélicas para se unir em oração ai todos que estão passando por esta 

situação. Fico um pouco emocionado ao falar, não consigo falar. Peço as igrejas 

Maranata, Assembleia, Adventista, todas se unam ai em oração em favor das famílias. 

Eu passo um pouco da minha fala para a vereadora líder do prefeito vereadora Rosana 

Pinheiro. Obrigado a todos. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde a 

todos os colegas, a gente fica até emocionada com as palavras do Marcelo. 

Cumprimentar aqui a população de Guarapari que nos acompanha. Dizer que são 

notícias muito triste que nós temos recebido, hoje também perdi um grande amigo o 

Douglas que é irmão do Padre Josemar, é lamentável. A Rosemary, fica aqui as minhas 

condolências aos familiares. Nós estamos vivendo um período muito difícil, momento 

difíceis. Quero aproveitar aqui o ensejo e parabenizar a secretária de saúde que não tem 

medido esforços. Liguei para ela esses dias e em pleno feriado ela estava trabalhando. 

Tem estado a frente, não medindo esforços, então os meus agradecimento a secretária 

que esta ai no olho do furação, precisa ser reconhecida. 

Também quero parabenizar o prefeito Édson por esses dois projetos da semana passada, 

aonde um fala sobre a contratação de profissionais para área da saúde e o outro fala 

sobre o auxílio para os profissionais da área. Quero parabenizar ao prefeito por esses 

dois projetos, eu não estava na votação passada, pedi a meu assessor para protocolar 

aqui o meu atestado, não foi... (problemas no áudio) foi um pico de estresse muito 

grande (problemas no áudio) Quero aqui falar para a população de Guarapari que 

acabou a campanha e eu ainda não descansei, não tirei uns dias para família. Tive o 

Covid logo após. Assim, minha imunidade estava muito baixa, por isso então eu não 

estive presente na sessão passada. Mas eu não poderia deixar de cumprimentar o 

prefeito por pensar nesse momento na população. Ele vai contratar profissionais para a 

área da saúde. Nos mais agradecer e pedir a Deus para nos proteger, nos abençoar e nos 

fortalecer. Um grande abraço.  

Agradecer também a você Marcelo, por ter declinado o seu tempo para mim. 

Presidente, temos tempo ainda? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Falta ainda um minuto e 

meio pra concluir a fala do vereador Marcelo. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Então 

aproveito o ensejo, já que ele me deu esse tempo. Falar das minhas indicações. Mais 

uma vez eu venho ai pedir, solicitar medidas cabíveis para que seja resolvido o 

problema ali daquela antigo hospital Nossa Senhora da Conceição. Nós fizemos o 



pedido, mas esse final de semana então piorou! Os moradores de rua estão se instalando 

lá, tem acontecido muitas brigas! A população daquela região ali está com muito medo 

de passar. Fica mais uma vez o meu pedido. 

Quero também agradecer aos moradores, principalmente aos moradores de rua do bairro 

São José, que fizeram uma reunião comigo aonde o Waguinho, o Marcelo, o Alencar, 

eles fazem parte ali daquela associação...[17 CLAUDICEIA] ...  o Marcelo, o Alencar 

eles fazem parte ali daquela associação, nós tivemos uma reunião muito produtiva. E, 

agradecer ao Edson também por aquele trabalho que está sendo realizado ali no bairro 

São José dando acesso a Igreja Nossa Senhora das Graças. Acabou o meu tempo, uma 

boa tarde para toda população e pedir que Deus realmente a nossa vida. 

 Encerrada a fala do Vereador Marcelo Rosa que deu a palavra, um aparte a vereadora 

Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nobre 

Secretária faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Realmente é muito triste. Gostaria de prestar as minhas condolências a toda família da 

Rossemarri Sanglardi, uma amiga de muito tempo da Rádio colina, já tive um programa 

lá também no passado e acho que até todos juntos deve pela importância dela sempre ali 

nas sessões a gente poderia fazer uma Moção, Voto de Pesar todos nós porque ela ia lá 

filmar, ser repórter, a profissão dela, a gente poderia fazer um Voto de Pesar juntos. 

Vou falar das minhas solicitações primeiro aqui. Solicito um recapeamento o 

asfaltamento da Rua Sampaio no bairro Olaria onde a rua tem um calçamento, mas não  

está pronta, quando o pessoal passa ali tem muita dificuldade principalmente em chuva 

e também solicito a revisão no sistema de drenagem da rua Virgínia Martins dos Santos 

que é a antiga rua dos Veranistas ali na Praia do Morro que quando chove o sistema de 

drenagem dele é muito pequena, então a gente precisa de uma manilha de bitola maior  

naquela região que quando chove muito alaga tudo ali. 

Aproveitar também para falar de um problema que está acontecendo dos agentes de 

trânsito, eles estão sendo utilizados no sistema de vacinação das pessoas, organizando o 

trânsito ali na vacinação porem eles não receberam a vacina ainda eu faço aqui um 

pedido público para que a secretária de Saúde providencie a vacinação desses 

profissionais, não são muitos profissionais agentes de trânsito no município de 

Guarapari. Mas se eles estão sendo utilizados para organizar o trânsito na vacinação 

então eles devem também receber a vacina para não adquirir doença e nem transmitir 

doença.  

Uma outra coisa que está acontecendo, funcionários  do Capes me pediram que tenha 

um segurança no local, porque é um local aonde as pessoas vão lá para querer adquirir 

cestas básica do município quando tem para entrega, nem sempre tem e quando tem e é 

uma pessoa nova que vão procurar, falece alguém eles vão lá para tentar conseguir esse 

tipo de enterro, e não tem um segurança, as vezes as pessoas que uma cesta precisa 

realmente e as vezes o funcionário não tem essa cesta para ceder, doação da prefeitura 

para a pessoa e as vezes eles tem problemas ali de segurança, então pediram que eu 

fizesse esse pedido público de um segurança no Capes. 



Também tem aqui um pedido de Moção Congratulação e Louvor e Aplauso da Iara 

Soares do Nascimento ela  é uma atleta de Guarapari  não muito conhecida ainda na 

nossa cidade mais ela é uma atleta renomada internacionalmente, já recebeu diversas 

competições a nível internacional. E, eu peço essa Moção Congratulação e Louvor e 

Aplauso para ela. Também peço...[18 ANA] ... Internacionalmente. Já recebeu, já 

ganhou diversas competições a nível internacional. E eu peço uma moção de 

congratulação louvor e aplausos para ela. Também peço a moção para o nosso repórter 

esportivo Bosco Bueri. Todo mundo conhece o Bosco Bueri. E o meu voto de pesar 

oficial aqui é pelo – até o colega pediu junto – é pelo Renato Plaza. O voto de pesar pelo 

falecimento dele. Um cliente meu de muitos anos; um ex-policial, atualmente trabalhava 

como taxista. Muitos e muitos anos que eu conheço ele e a família. E vou aproveitar 

aqui, porque ele e a esposa estavam internados com Covid. E ele, infelizmente, faleceu. 

Perdemos esse grande amigo. Mas a esposa dele, Sandra Izoton Plaza, ela está internada 

ainda com Covid e ela precisa de doação de sangue. Já está falando isso em algumas 

redes sociais. Então aqui eu venho, inicialmente, pedir essa doação de sangue para a 

Sandra Izoton Plaza, que é a esposa do Renato Plaza. Então, infelizmente, para aquele 

que já faleceu nós não podemos fazer muita coisa. Só orações e o voto de pesar. Mas 

para quem está vivo ainda, que é o caso dela, nós podemos ajudar fazendo a doação de 

sangue para ela. Qualquer tipo de sangue o hospital está pedindo, porque eles fazem a 

troca depois. Então também tem um voto de pesar do senhor Euzébio Ucelli, que é um 

ex bancário do Banestes, aposentado, que tinha uma participação muito grande na igreja 

São Pedro, era do grupo do terço dos homens. Uma pessoa muito querida ali da igreja 

São Pedro, que também faleceu a poucos dias. Como é que tá meu tempo aí? Vamos ter 

improvisar um cronômetro aqui pra gente. Na sessão a gente vai olhando como está o 

tempo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Fabio falta 60 segundos. 

Aliás, seis minutos e já foi concluída a sua fala. Vou te dar um tempo pra você finalizar. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Não! Eu vou falar ainda de 

novo. Eu volto para falar no líder de bancada. Então eu posso terminar e continuo daqui 

a pouco. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nova 

secretária faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Boa tarde aos 

nobres vereadores! Boa tarde ao público que nos assiste em suas residências! Estamos 

aqui mais uma vez para fazer os nossos trabalhos de forma séria, de modo que os 

trabalhos não podem parar. A cidade precisa ter as suas soluções atendidas. E, assim, 

hoje é um dia muito triste – como muitos falaram aí – a questão do Robson Baião. Eu, 

como praticante do surf, Tinho o Robson Baião como uma das grandes referências do 

esporte aqui no nosso município. Temos também a Rosemarrie, a notícia triste que a 

gente teve aqui na tarde de hoje. Rosemarrie, ela tem um papel importante na 

comunicação de nossa cidade. Ela é uma jornalista, uma radialista diferenciada porque 

tem um tratamento diferenciado com o ouvinte e com os entrevistados. Então, assim, é 

uma pessoa que vai fazer muita falta para nós. Ontem também a gente teve a notícia da 

esposa do pastor José Maria Julião, que é a missionária Graça, lá do bairro Kubitschek. 



Então, assim, gente, a gente está num período que precisa de muita oração e muita ação 

também da nossa secretaria de Saúde. A gente está no momento, assim, que não é o 

momento da gente procurar culpados e, sim, a gente buscar soluções para conter essa 

barreira. E juntos a gente vencer essa questão do vírus que, infelizmente, é uma coisa 

que veio em 2020 e em 2021 – esse ano que a gente está. A gente, assim, está buscando 

caminhos, e buscando parcerias, e buscando recursos e soluções para a gente conseguir 

vencer. Eu vi aqui muitos parabenizando a nossa área da Saúde, a nossa secretária. A 

gente sabe o que tem feito…[19 SAMUEL] ... A gente sabe o que ela tem feito, eu acho 

que não deve está nem dormindo direito, mas assim eu até acho que ela merece os 

nossos parabéns, mas a saúde do nosso município, infelizmente não está de parabéns. 

Eu acho que nós temos falhado muito, o executivo tem falhado, nós como legislativo 

também, temos que tentar buscar mais funções, passando para o publico aí que nos 

assiste, o legislativo infelizmente ele não tem o poder da caneta para resolver. A gente 

busca soluções e encaminha soluções, mas quem resolve realmente é o prefeito e a 

secretária. E assim, refletindo o que vem da rua, o povo infelizmente não está feliz com 

a saúde do nosso município. E assim, a gente fez o projeto e foi aprovado na ultima 

sessão, sessão extraordinária, e moradores já vieram nos cobrar as medidas que foram 

aprovadas. Então, a gente pede uma agilidade nos processos de tramitação dos projetos 

aprovados para que a gente tenha um reflexo direto no processo de saúde do nosso 

município. A questão de vacinação também está muito falha, tem buscado melhorar? 

Sim! Mas ainda está muito falha, o agendamento não funciona, e agora tem o 

atendimento presencial para agendar, e eu vejo que vai gerar um transtorno, vai tirar a 

pessoa da sua residência acima de 65 anos para ir lá e fazer o agendamento, e depois a 

pessoa tem que ir de novo para vacinar. Então, o reflexo da rua é o que a gente passa 

aqui, a gente não quer criticar no sentido de piorar a situação. A gente que fazer, passar 

a mensagem do povo aqui na nossa tribuna pra gente buscar caminhos para a gente estar 

melhorando, sem apontar culpados, porque a gente quer hoje é buscar soluções para 

amenizar a situação da população. Então assim, eu peço agilidade na questão da UPA, 

das unidades de saúde, e principalmente no sistema de vacinação. Esse e o meu recado 

na tarde de hoje e agora eu vou passar para o meu amigo Zazá que vai explanar aí a fala 

dele aí. Meu amigo Zazá o tempo é todo seu. Um abraço! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado amigo 

Luciano e também externar os meus votos de condolências a todos os familiares das 

pessoas que vieram a falecer. Aqui na minha região, o voto de pesar para Carla 

Rodrigues Júnior, Edvaldo de Souza Almeida, nosso querido Capivara aqui da região de 

Santa Mônica, diretor da Associação de Moradores, Robson Baião e a nossa querida 

jornalista Rosemary, pessoa que eu conheci nos anos noventa quando era empresária e 

trabalhava com sua família nos postos 13 de Maio no município de Viana. Presidente, 

Vereadores, eu hoje na semana eu tive uma noticia maravilhosa, às vezes a gente 

procura a nossa secretária de saúde Alessandra, e ela prontamente nos atende 

juntamente com a sua equipe, mas o que nos deixa entristecido presidente,é o que houve 

um agendamento para uma médica atender aqui na unidade de saúde de Perocão, no da 

quatorze, amanhã é dezesseis  e dia vinte e três. Essa médica ela é do consórcio, então 

ela teve um agendamento para essa situação e nada da médica comparecer. E hoje a 

médica deixa uma conversa na unidade de saúde que ela não pode iniciar o trabalho, 

porque está tudo desorganizado na unidade. É lógico que está desorganizado! Nós 

estamos sem médico lá há quase dois meses. A parte médica realmente está 

desorganizada. Então, ela teria que sentar lá na sua cadeira de médica e começar fazer o 

seu papel e atender aquelas comunidades que estão doentes, estão com problemas 

gravíssimos de saúde, precisando trocar receitas e outras demais coisas que é função 



dela como médica. Problema de estrutura da unidade de saúde...Então nos deixa ai 

transtornado, porque a municipalidade vem trabalhando em cima, e uma médica toma 

uma atitude dessa. Isso é complicado! Muito complicado...[20 KELEM] ...  Estão com 

problemas gravíssimos de saúde, precisando trocar receitas e muitas outras coisas que é 

função dela, do médico! Os problemas de estrutura da unidade... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Zazá o tempo 

está encerrado, trinta segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHIOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente o 

Luciano me deu dois minutos não? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não, mas, são seis 

minutos regimentais... Trinta segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHIOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado. Então 

nos deixa ai... a municipalidade vem trabalhando em cima e uma médica toma uma 

atitude dessa! Isso é complicado tá, muito complicado! Quer dizer, uma comunidade 

toda sofrendo por uma atitude de uma médica! Passei a mensagem para secretária, para 

a equipe, para que entre em contato com esse médica para que ela venha amanhã diz 16 

e faça o seu trabalho. A estrutura lá da unidade de saúde, nós estamos passando os 

problemas para a secretaria, sub secretária, está sendo acertado. Acertaram o ar 

condicionado e outras coisas mais. Então a parte da médica que estamos precisando do 

atendimento na unidade de saúde  de Perocão. Quero deixar aqui um abraço. Foi uma 

sessão muito proveitosa, todo mundo com seus debates, infelizmente os nossos 

requerimentos e as nossas indicações não puderam ser lidas por causa do tempo, mas 

deixo um abraço para todos vocês e até a próxima sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora Kamila 

chamado para o próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, nobres 

Pares, público que nos assiste. Eu, essa semana nós fizemos cem dias de mandato, eu 

tentei fazer aqui um apanhado, senhores vereadores, de algumas perguntas que nos são 

feitas nas ruas, nas redes sociais, as vezes em nosso momento de lazer. E sempre fica 

um questionamento. Sabemos que temos pontos que foram avançados, mas temos 

situações que ainda precisa ser discutidas. Sábado passado, por exemplo, aprovamos a 

contratação emergencial de médico, um auxílio aos profissionais que estão na linha de 

frente do Covid, mas nós temos situações, por exemplo, que não são feitas, com relação 

ao estacionamento rotativo, essa cobrança indevida, nada está sendo feito! Estamos 

sendo cobrados com relação a redução da frota de ônibus, a retirada de linhas, a má 

qualidade no transporte público, no coletivo. Estamos sendo cobrados com relação ao 

fechamento dos comércios, das academias, das atividades laborais, de uma forma geral, 

sabemos. (Existe um decreto do governo do estado impedindo esse funcionamento). 

Temos uma denúncia do Ministério Público com relação ao pagamento feito em 

duplicidade para plantonistas do UPA e do consorcio. Temos recebido solicitações com 

relação a vacinação de funcionários públicos, professores, salva vidas, motoristas, garis 

que estão na linha de frente. Agora mesmo o vereador que nos antecedeu citou uma 

atividade, alguns fiscais que estão na linha de frente, ali na vacinação, e não foram 

vacinados! Então nós temos uma situação de perguntas que estão sendo feitas e que 

estão ficando sem respostas, porque realmente essa Casa tem o seu limite também, ela 

não pode ultrapassar. Por exemplo, a pergunta que tentamos responder na audiência 

pública com a secretaria de saúde e da fazenda: “onde foram investidos os valores 

repassados pelo governo federal para o combate ao Covid 19? A falta de médico? A 



falta de remédio, de equipamentos no UPA, nas unidades de saúde?” O pagamento da 

equiparação ao piso nacional dos agentes de saúde e endemias no valor de mil 

quinhentos e cinquenta que esta programado para maio, vamos aguardar. Então essas 

questões vereadores, elas não tem tido respostas! Quando fica pronto o hospital de 

Guarapari? Se vai ficar pronto? São perguntas que nos são feitas a cada dia. Outra 

pergunta que eu recebo: porque vocês não implantam o tratamento preventivo, precoce 

no município? Porque é melhor prevenir do que remediar! E nós estamos passando por 

algumas dificuldades porque lá atrás, infelizmente nós falamos assim, nós não 

conhecíamos o modelo, como era isso, todo mundo falando que era uma gripezinha, 

quer era quinze dias, vinte dias! E estamos a mais de um ano em uma pandemia que tem 

levado amigos, amigas, familiares, pessoas desconhecidas! Abrimos as nossas redes 

sociais hoje de manhã com maior temor de ali está alguém muito próximo, que seja 

alguém distante, que talvez não tenhamos tanta intimidade, tanta amizade, mas as 

pessoas estão morrendo! Estão morrendo por talvez uma falta de planejamento, de 

investimento, de um tratamento precoce, de um tratamento preventivo! Estão morrendo 

porque esta faltando remédio! Estão morrendo porque esta faltando médico! ...[21 

CLAUDICEIA] ... Estão morrendo porque está faltando médico, estão morrendo porque 

está faltando atenção daqueles que deveriam dar. Então eu entendo que no momento 

oportuno, que no momento oportuno o município deveria  ter buscado o governo federal 

para ganhar recursos para  conclusão do hospital. O hospital seria talvez dentro da 

minha visão aquilo que poderia ter sido deixado um legado do Covid para Guarapari, 

ele poderia ter buscado junto ao governo federal ao invés de abrir uma tenda construir 

aquilo que já está para terminar de construir, aquilo que já está custeado, e nós estamos 

sentindo falta disso. Então Srs. Vereadores eu sei que os senhores tenham outras 

perguntas que eu não recebi, talvez eu tenha recebido outras que não consegui relatar 

aqui, mas é muito complicado você ir para rua e você não ter resposta para todas as 

perguntas. Quando que vai terminar o hospital de Guarapari? É uma promessa do 

prefeito, é uma promessa dele e acredito que ele vai querer fazer, vai deixar esse legado 

para a cidade de Guarapari, mas deveríamos ter aproveitado, ter ido a Brasília, ter 

buscado ao governo federal, através dos Senadores, através de Deputados Federais, 

recursos estes que fossem deixado restritivos ao invés de montado uma tenda em frente 

ao UPA que tem toda sua intenção mas que não resolve o problema e que ela não vai 

ficar para sempre, ela vai ter que ser desmontada logo a seguir. Então se todos recursos 

que recebemos tivesse uma destinação para conclusão do hospital teríamos um legado 

para Guarapari. Vamos pensar nisso, vamos tentar nos unir nesse sentido e esta  é a 

minha proposta de buscar respostas, respostas praticas para todos esses questionamentos 

que citei para os senhores nesta tarde. Eu fico muito preocupado porque assumi um 

mandato a três meses e meio hoje, completados hoje e não tenho resposta para tantas 

perguntas que estão sendo feitas na ruas e sei que vou sair daqui com mais perguntas do 

que respostas. Espero terminar este ano, este mandato com todas respostas respondidas 

para que a gente possa dar uma resposta a sociedade e aos questionamentos que são 

feitas tanto presenciais quanto de forma virtual. A sociedade de Guarapari cobra de 

todos nós, cobra do prefeito, cobra do governo estadual,  deputados, senadores e o 

presidente uma solução. Precisamos trabalhar! Fiquei feliz com a instalação da CPI , a 

CPI que agora vai alcançar não só o governo federal, bem como os estados e municípios  

porque imagino que muita coisa errada, muita aplicação de recursos de forma indevida 

foi feita nesse país, muitas eu acredito, muita gente  agora esta com medo, muitos 

estados, muitos municípios serão alcançados se a CPI for séria, se ela for levada 

realmente de forma profunda chegaremos em coisas absurdas que aconteceram. Tem 

uns relatos aí que não são oficiais, mas eu gostaria de deixar claro que sou favorável que 



essa CPI seja (inaudível) ... que ela alcance realmente os estados, os municípios, não só 

o governo federal para que a gente possa saber onde foram aplicados todos os recursos 

que investimos. Muito obrigado, boa tarde a todos e que deus nos abençoe! 

Minhas condolências a família do Robson Baião meu amigo e a Rossemarri uma grande 

amiga a rainha da comunicação de Guarapari como eu sempre assim a chamei. Que 

deus a tenha que Deus nos abençoe e nos proteja. Gente vão levar isso a sério, vamos 

nos cuidar a coisa  é séria e a cada dia ela  está mais próxima de nós. Que Deus nos 

proteja, que ele nos guarde, nos livre de todo mal hoje e sempre. Amem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhores vereadores 

antes de passar par ao horário destinados aos lideres partidários eu irei fazer um 

encaminhamento e até pedir um processo de votação para que possamos fazer nesse 

intervalo um minuto de silêncio em memória do Sr. Renato Plaza, pedido do vereador 

Fábio Veterinário...[22 ANA] ... vou fazer um encaminhamento e até pedir processo de 

votação, para que possamos fazer, nesse intervalo, um minuto de silêncio em memória 

do senhor Renato Plaza, pedido vereador Fabio Veterinário; do pastor Baião, a pedido 

do vereador Izac Queiroz e do vereador Léo Dantas; do Senhor Euzébio Ucelli. São 

tantas perdas! Da rainha e primeira dama do rádio do município de Guarapari, 

Rosemarrie Sanglard, a quem eu tenho muita gratidão. Denny Carla Rodrigues Júnior, 

uma menção feita pelo vereador Denizart; o Ornélio Silva Santos, o Baiano e o Edvaldo 

de Souza Almeida. Peço que a nobre vereadora Kamila Rocha faça a chamar dos 

vereadores para deliberação de um minuto de silêncio em memória dessas pessoas que 

foram citadas, queridas por suas famílias, nós, amigos. E é uma homenagem também 

aos seus familiares e amigos. Vereadora Kamila Rocha, por gentileza, processo de 

votação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Por um minuto de 

silêncio, sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O vereador Dito Xaréu 

não está entrando no site. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 



A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Sim. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Sim. Mas eu também 

gostaria de pedir pelo Douglas da Silva. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Sim. 

Encerrado o processo de votação presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Um minuto de silêncio 

em homenagem as pessoas que foram citadas hoje nessa sessão. (É feito um minuto de 

silêncio)...[23 SAMUEL] ...  (É feito um minuto de silêncio). 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Senhora Secretária, 

entraremos neste momento no horário destinado aos líderes partidários inscritos. Sendo 

assim, peço que Vossa Excelência faça a chamada do primeiro líder partidário inscrito 

na tarde de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Fábio Veterinário do PSB. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Declino Presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Olá, boa tarde a 

todos! Mais uma vez estamos aqui para tratar dos assuntos referente a nossa cidade. E 

eu quero aqui agradecer a aprovação das indicações aqui referente a parte de bairros do 

nosso município, lembrando que a educação ela não parou, as professoras continuam se 

dedicando ali, fazendo as suas adaptações, no que diz respeito às aulas remotas, e de 

certa forma elas estão tendo assim um trabalho nunca vivenciado antes, um estilo de 

trabalho diferente, onde elas fazem kits, preparando material de forma online, e a gente 

vem pedindo reforço para que seja implementado melhorias no sistema de internet das 

escolas do nosso município, e até mesmo se possível um auxilio na internet dos 

profissionais da educação, porque muitos tem utilizado ferramentas pessoais para 

executar serviço institucional. Então, a gente vem pedindo aqui ao poder publico, se 



possível, dentro das possibilidades, esse auxilio para o professor ele ter o amparo para 

preparar melhor a sua aula ali, e consequentemente atendendo melhor os nossos 

munícipes. E podendo ofertar uma educação de melhor qualidade. Então, pessoal, quero 

agradecer a todos os nobres vereadores pela aprovação de nossas indicações aqui, e 

dizer que esse vereador está a disposição da sociedade, a disposição desta Casa de Leis, 

e também ao poder executivo, no que diz respeito ao prefeito, e aos secretários, no que 

precisar de nós, no que tange a assuntos referentes a melhorias na área de saúde, na área 

de educação, o que for bom para o povo esse vereador estará sempre a disposição. Uma 

boa tarde e muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Próximo vereador! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz líder do PP. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –Eu quero só registrar mais 

uma vez o pesar de todo sofrimento que estamos passando Luciano da Oficina, no dia 

29 de março; só fazer o registro, o presidente foi muito gentil ontem concedendo essa 

honraria e entregamos ao Sávio e a Vereadora Paulina, para que fizesse essa honraria, 

essa homenagem, é uma pessoa que esteve comigo na campanha, na campanha a gente 

não caminha junto com todos as pessoas, porque cada uma vai para um canto buscar os 

seus votos, seus eleitores, seus espaços, mas a gente acaba sentindo pelo partido, pelo 

PP, pelo Progressistas. Então, como é um horário destinado às lideranças eu gostaria só 

de fazer menção a José Luciano Santana, Luciano da Oficina que esteve conosco no 

ultimo pleito e não estará na próxima eleição por conta do Covid. Então, aqui não é 

culpando ninguém, infelizmente nós temos as nossas parcelas de culpa, quando muitas 

das vezes nos descuidamos nos nossos relacionamentos, mas achamos que alguém que 

está conosco não está o ano todo, não pode estar ou não vai pegar. Por esta razão a gente 

acaba sofrendo consequências gravíssimas... [24 KELEM] ... A SENHORA 1ª 

SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair Rossi do DEM. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos que nos assistem pela 

TV Guarapari, boa tarde a todos nobres vereadores. O meu sentimento de pesar também 

pela Rosemary, pelo Baiano, são pessoas que realmente deixam lacunas. São pessoas do 

bem, pessoas que trabalham em busca do seu sustento.  

Quero deixar aqui o agradecimento também a João e toda sua equipe, as associação de 

moradores de São João de Jabuti. Ao povo da Reta Grande, falar que estamos lutando 

muito ai para esse posto de saúde da Reta ai na parte odontológica, estamos fazendo os 

indicativos pedindo a Alessandra o reaparelhamento das salas de odontologia nos posto 

de saúde de Guarapari.  

Quero deixar aqui também um abraço a todo povo de Santa Luzia, Todos os Santos, 

toda essa região do interior. Vamos nos cuidar porque essa Covid não é brincadeira, 

usar máscara e álcool em gel, e vamos continuar trabalhando com muita lisura, muita 

transparência, porque nesse momento de pandemia é um momento de pânico para várias 

pessoas também, perdi meu pai, todo mundo sabe, pela Covid também, vai fazer dez 

meses. Eu tenho muitos amigos que foram ceifados as suas vidas por esse trágico vírus 

das Covid. Temos que estar de mãos dadas todos os vereadores, poder executivo, 

secretários, temos que nos empenhar da melhor forma possível para levar alento 

também e valorização a classe que a muito tempo que vem desgastando a classe 

política. Então nós temos que vê muito isso ai para que posamos ser respeitado e 

respeitaremos também toda a sociedade.  

Dizer que o trabalho do vereador é fiscalizar, fazer projetos de lei para trazer benefícios 

a todos os munícipes de Guarapari, tanto na saúde, no transporte, educação, então a 

gente tem que estar sempre antenados. Eu sou um caro que viso muito a associação de 



moradores porque ali que estão os projetos, é ali que tem a necessidade. Então a gente 

ouvindo a sociedade a gente pode tirar proveito de indicativos, de ofícios que possam 

levar melhores projetos as comunidades.  

Quero agradecer também ao Léo da Codeg que não me de esforços. Eu irei lançar o 

projeto Dia D, lançar não, continuar ele na última sexta-feira, nós vamos definir sexta-

feira ou sábado, que vai ser a despoluição da Praia do Boião e da Três Praias, porque ali 

está cheio de lixo, parecer um lixão a céu aberto! Quero deixar um aviso, um pedido, 

clamar ao povo, usem as praias, tirem os lixo e não deixem lixos nas praias! Tem 

pessoas que vão se divertir mas acham que ali é um lixão! Vamos nos divertir, vamos 

nos conscientizar! Produziu o lixo coloca em uma sacolinha, traga embora ou então 

coloca em uma lixeira mais próxima, porque aquelas praia ali está uma pena! A 

natureza está sendo degradada por quem deve cuidar com tanto amor e carinho que é a 

sociedade. Somos nós que temos que cuidar para ter um futuro digno para os nossos 

filhos. Temos que fazer a conscientização. Não joguem lixo, entulhos em rua, guarda 

roupas, sofás, tem vamos destinar o nosso lixo. Tem um telefone na Codeg, disque 

móveis. Obrigado a todos e que Deus abençoe a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero agradecer a 

população de Guarapari por ter nos acompanhado pela plataformas digitais e pela TV. 

Agradecer a parceria dos vereadores por esse momento tão delicado e estamos aqui 

mantendo os nossos trabalhos, votando projetos importantes. Hoje mesmo nós tivemos a 

deliberação de dois projetos que vão começar a tramitar na Casa, de recursos para saúde 

pública, isso é muito importante, essa união...[25 CLAUDICEIA] ... é muito importante 

essa união.  

E, eu quero agradecer mesmo a todos vocês, a população de Guarapari que se cuidem, 

vamos nos cuidar. 

E não havendo mais nada  a tratar declaro encerrada esta sessão ordinária.  

 (A sessão foi encerrada as 17horas e 05 minutos)  

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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